

Új kormány Chilében

● Santiago (Prensana Latina, MTI)

Augusto Pinochet tábornok, a chilei katonai junta vezetője szerdán bejelentette az új kormány megalakulását. Az előző kormány július 1-én mondott le, amikor a tábornok államfőnek kiáltotta ki magát. Az új kormány 16 tagú, 9 új miniszter kapott benne helyet, és 3 miniszteri tárca cserélt gazdát.

Patricio Carvagal Bravo volt hadügyminisztert külügyminiszterre nevezték ki, Oscar Bonilla volt belügyminiszter pedig hadügyminiszter lett. A kormány első embere Cesar Benavides tábornok, belügyminiszter lett.

Szaljut-Szojuz

● Moszkva (TASZSZ)

A TASZSZ tudósítója jelenti a szovjet űrállomás földi irányítóközpontjából:

A Szaljut-Szojuz orbitális rendszer összeszerelése során szerzett adatokból megállapítható, hogy jól működnek azok a berendezések, amelyekről a két kozmikus szerkezet összekapcsolásának pontossága függ — közölte a tudósítóval a repülés egyik irányítója.

A szakemberek nagyra értékelik azoknak a berendezéseknek a munkáját, amelyek a Szojuz-14-ben az űrutasok életéhez és munkájához szükséges feltételeket megteremtik. Így Pavel Popovics és Jurij Artyuhin munkarendje csaknem olyan,

mint a normális földi napirend.

A Földön működik az űrállomás „ikertestvére”. A földi Szaljut méreteiben és felszerelésében megegyezik „égi testvérel”, csak a súlytalanság állapotát nem sikerült rajta megteremteni. Ugyanúgy lakható, mint az űrtárs: két lakója az „égi” űrállomás legénységének programjával megegyező munkaprogramot hajt végre. A földi Szaljuton gyakorlatilag ugyanazokat a parancsokat hajtják végre, amelyeket az „éginek” adtak ki.

Az űrhajó utasainak mindarról, amit láttak, hallottak, észleltek, a fedélzeti naplóban, vagy magnetofonszalagon be kell számolniuk, hogy

ezeket az értesüléseket a mérnök-tervezők, geológusok, tengerészek, geofizikusok, meteorológusok a későbbiekben hasznosítsák.

● Moszkva (MTI)

Pavel Popovics és Jurij Artyuhin rendkívül nagy képességű és munkaszerető űrhajós, így jellemezte a Szaljut-3 űrállomás legénységét Andrijan Nyikolajev vezérőrnagy, aki kétszer járt a világűrben, most pedig a szovjet űrhajósokat képző központ helyettes vezetője.

— A Szaljut-3 kozmonautáinak sikeréhez minden biztonnal hozzájárult, hogy mindkettőjüknek bőven volt idejük arra, hogy részletesen megismerkedjenek a repülés programjával, „hozzászokjanak” űrbeli otthonukhoz. Kipróbálhatták az űrállomás összes műszaki és tudományos berendezését, és több gyorsított geofizikai, meteorológiai és más szaktanfolyamot végeztek. Ez a felkészülési módszer teljesen bevált mind a Szojuz-13 szakszított asztrófizikai laboratórium útja során, mind pedig az olyan tág programmal rendelkező, komplex kísérletekben, mint például a Szaljut-3 küldetése is — mondta Nyikolajev.

Nyitrai napok

3. Szegedi siker

NEM MONDHATNI, hogy eseménytelenül teltek volna Nyitrai a főiskolai művészegyüttes napjai.

Korán reggel indultunk Szegedre, és délután öt óra körül érkezünk a számunkra kijelölt főiskolai kollégiumi szállásra. Leraktuk szobáinkban cökmökjainkat, elfogyasztottuk — igen gyorsan — az ízletes vacsorát, és a tanári delegáció egyik tagja, Monoki Lajos már ki is adta a jelszót: — Irány a Nyitrai Pedagógiai Főiskola hangversenyterme. Próbát tart a zenekar és velük együtt a táncosok.

Másnap délelőtt az ének-kar — dr. Mihálka György vezetésével — is bekapcsolódott a próbák folyamatába. Sőt, színpadra léptek az esti műsor „társzereplői”, a nyitrai főiskola PONITRAN-együttesének tagjai is.

Ismerkedés a környezettel, az akusztikai viszonyokkal, a színpaddal — mindez alapvető fontosságú előfeltétele a sikeres szereplésnek.

S A SIKER valóban nem is maradt el. Aznap este zsúfolásig megtelt a hatalmas — és igen tetszetős — terem érdeklődő közönséggel.

Zúgó taps fogadta a zenekart, amely először — Monoki Lajos vezényletével — Vivaldi c-dúr szimfóniáját adta elő, ihletetten, a részletek szépségét is elővárszólva, korrektil tolmácsolva ugyanakkor a mű sugallta zenei mondanivalót.

Járdányi Szimfónia című művére Pavel Javor, a PONITRAN-együttes művészeti vezetője komponált koreográfiát, modern, stílizált megoldásokat is bőven alkalmazva. A zenekar itt is kitűnőre vizsgázott, míg a táncosok tudásuk legjavát adva igyekeztek megbirkózni a rájuk háruló, egyáltalán nem könnyű feladattal. Produkciójuk azt példázta: olyan együttesrel ismerkedhetett meg a nagyszámú közönség, amely már elindult a fejlődés ígértes útján, s még sok-sok állomás áll előtte.

Az énekkar szereplése tovább forrasította azt a légkört, amelyet a zenekar sikere már magas hőfokra hevített. A dr. Mihálka György vezényelte női kar Bartók, Kodály és Bárdos-műveket adott elő. Tényleg nem mindennapi sikert aratva produkciójával. Pedig ez még csak az első szereplési alkalom volt, amelyet továbbiak követtek.

(Csak közbevetőleg jegyezzük meg, nyitrai tartózkodása során egy kis szlovákiai falucskába is ellátogatott a szegedi főiskolai művészegyüttes, bemutatva azt a műsort, amellyel a barátság esten már oly nagy tetszést aratott. Itt csupán annyi változás történt, hogy ezúttal az énekpart József Ete vezényelte, szintén szakavatottan, s az eléggé rendkívüli külső körülmények ellenére is művészi teljesítményt produkálva az együttesrel.)

Folytatva: ugyanis a barátsági esten mutatott forma alapján a szegediek női kara meghívást kapott a kórusfesztivál matinéján való részvételre is. (A fesztiválon azért nem szerepeltek, mert azt vegyeskarok részvételével rendezték meg.)

S a matiné aratótt siker újabb szereplési alkalmat — méghozzá megtisztelő szereplési alkalmat — szült. Meghívták ugyanis az énekpart a kórusverseny gálaestjére.

Talán nem túlzunk, ha azt állítjuk, hogy itt érték el a legnagyobb sikert. Amit az is példáz, hogy a díjkiosztáskor az együttes karnagyának fesztiváldiplomát és ajándékot nyújtottak át, mintegy az elismerés maradványaként.

(Csak közbevetőleg jegyezzük meg: a nemzetközi fesztivált a bolgárok nyerték. Második egy pozsonyi, harmadik egy szovjet, a negyedik a nagyszombati, az ötödik az NDK-belü rostocki, a hatodik egy román, a hetedik pedig egy jugoszláv kórus lett.)

S a szakmai elemzésnél a szegedi női kar teljesítményét igen magasra értékelték.

Jelen voltak az eseményen a pozsonyi televízió munkatársai is. Megegyezés született, hogy szeptember végén közel egy óra időtartamú színes interviú készítenek a pozsonyi két főiskola együtteséről. Ebben a két intézmény művészegyüttese is felép majd.

Hát körülbelül ez a szegediek nyitrai látogatásának, ennek az eseményűs néhány napnak a tömör mérlege.

KÖZÜLETEK! MAGÁNOSOK! FIGYELEM!
SZEGED VÁROSI BERUHÁZÁSI VÁLLALAT SZEGED,

Felsőváros I. ütemében lebontásra kerülő ingatlanokat

verseny tárgyalás

útján

1974. július 13. napján reggel 8.30 óraj kezdettel

értékesíti

A verseny tárgyaláson megvásárolt épületek bontási anyaga után 2000.— Ft értékű óvadékot a helyszínen, míg a további összeget a verseny tárgyaláson megteremtett és megkötött szerződésben foglalt határidőn belül csekken kell befizetni.

Az épületeket a bontási szerződésben foglalt határidőig le kell bontani.

A VERSENYTÁRGYALÁS helye: Szeged, Retek u. 24. sz.

A mongol nép ünnepe

A Hönh Majrhan-hegység sokezer méteres, sziklás bércei között, majd Urgában — a mai Ulánbátorban — a jurták népének egymással. Szuhe Bator és Csolbajszan harcostársait megérintette a nagy északi szomszédban győztes forradalmi vihar szele. Új világról álmodtak ők is, ott, ahol a sivatag kövei, vánszorgó tevék, s az élőkön és holtakon uralkodó lámák évezredek moccanatianságot őriztek.

1921-et írtak akkor. Abban az évben, a tavasz érkezésével, a titkos körök tagjai előléptek illegitimitásukból. Megalakult a Forradalmi Mongol Néppárt. A forradalom zászlaja alá sereglett mongol harcosok, a vörös hadsereg támogatásával, még abban az évben kiverték országukból a hódító kínaiakat, s az orosz ellenforradalmi bandákat, majd — most 53 éve — létrehozták az alkotmányos monarchiát.

A mongol trónon ugyan még ott ült az utolsó „elő Buddha”, de a valóságos hatalom már a nép pártjára volt. 1924-ben kikiáltják a Mongol Népköztársaságot. A népi kormány eltörölte a jobbágyiságot, az egyházi és a világi hűbérurak gazdasági és jogi kiváltságait, a nép tulajdonába adta a földet, államosította az ipart és a bányákat.

Mongólia az utolsó ötven évtizedes fejlődésen ment át. Mi sem jellemzőbb erre, mint hogy a jurták egykori országában, a Mongol Népi Forradalmi Párt vezetésével, immár az ötödik ötéves tervet hajtják végre, s a feudalizmusból egyenesen a szocialista építés korszakába léptek. Méréhetően mekkora ez a fejlődés? Csupán egyetlen adat: 1921-ben újszólván nem volt mongol ipar. Ma a gyárak száma már százon felül van, s a földrajzkönyvek Mongólia ipari övezeteiről beszélnek. A jelen ötéves tervben az ipari termelés ismét 53—56 százalékkal emelkedik. Fél évszázad alatt az állatállomány ugrásszerűen nőtt; ma egy emberre átlag húsz állat jut.

Számunkra külön öröm, hogy közreműködünk mongol testvéreink országának felvirágztatásában. Eppen ezen a héten avatták fel a magyar mérnök és munkások részvételével épült darhali hűskombinátot, és már működik, évek óta termel a szintén magyar közreműködésével emelt ulánbátóri ruhayár és szonginói biokombinát.

A Mongol Népköztársaság a szocialista közösség erős láncszeme, amely mindenkor bizton számíthat a testvéri népek segítő kezére. A barátság szálai az elmúlt hetekben még erősebbre szövődtek, amikor itt járt a Jumzagiyn Cedenbal vezető párt- és kormányküldöttség.

A testvéri mongol népek forradalmi ünnepe alkalmából további sikereket kívánunk hazájuk felvirágztatásához.

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Lósonczy Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Fock Jenő, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke a mongol nemzeti ünnep alkalmából üdvözlő táviratot küldött Jumzagiyn Cedenbalnak, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága első titkárának, a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Hatalja Elnöksége elnökének, Zsambin Batmönöhnek, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének.

A Borbándi János miniszterelnök-helyettes vezette magyar kormányküldöttség szerdán Ulánbátorban részt vett a mongol népi forradalom 53. évfordulójával kapcsolatos ünnepségeken.

Lemondások Portugáliában

● Lisszabon (MTI)

Adelino da Palma Carlos, a kedden lemondott portugál miniszterelnök szerdán találkoztott Spinola köztársasági elnökkel, és háromnegyed óráig megbeszélést folytatott vele. Az épületből távozva, a kormányfő nem volt hajlandó nyilatkozni a találkozó témájáról. Valószínűnek látszik, hogy a korábbi lemondások nyomán kialakult helyzetéről volt szó.

Brezsnyev üdvözlő levele Marton Pálnénak

● Budapest (MTI)

A június 15-én felavatott verseyi falumúzeum megnyitáskor — amint arról már hírt adtunk — a szovjet nagykövetség képviselője tolmácsolta Marton Pálnénak, a múzeum létrehozását kezdeményező paraszti íróasszonynak Leonid Brezsnyev, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága főtitkárának üdvözlését és jókívánatait. Leonid Brezsnyev üdvöz-

let tartalmazó levelet szerdán délután szívélyes, baráti találkozáson adta át Verseyen B. D. Sevikin, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének követancosa Marton Pálnénak.

Jelen volt Cservenka Ferencné, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Pest megyei pártbizottság első titkára, dr. Mondok Pál, a Pest megyei tanács elnöke és Brenner Péter, az MSZBT osztályvezetője.

Nukleáris robbantás

● Washington (AP, MTI) ták a 259. amerikai föld alatti kísérleti nukleáris robbantás — jelentették be az amerikai atomenergiaügyi bizottság illetékesei.

A Budapesti Kőolajipari Gépgyár

azonnali belépésre keres

központi telephelyére; továbbá műszer- és technológiai szerelési munkahelyekre (Algyő, Százhalombatta) külszolgálatos munkakörbe;

LAKATOS, VILLANYSZERELŐ, ESZTERGÁLYOS, ASZTALOS, KÖMÜVES, KOVÁCS, LEMEZLAKATOS, ÍV-, LÁNGHEGESZTŐ, CSŐSZERELŐ, MARÓS SZAKMUNKÁSOKAT, továbbá: ÖLTÖZŐÖRÜKET, ÖRÜKET ÉS FÉRFI SEGÉDMUNKÁSOKAT.

Vidéken minden szombat szabad. Jó kereseti lehetőség. Munkásszállás, üzemi konyha van. A munkásszállás vidéken ingyenes, a központban havi 75.— Ft térítésért. Felvétel esetén az útiköltséget megtérítjük. Próbaidő alatti kilépés esetén az útiköltséget visszavonjuk.

Segédmunkásoknak HEGESZTŐKÉPZÉS.

Jelentkezés a vállalati munkaügyi osztályon: BUDAPEST XVIII., GYÖMRŐI ÚT 79—83., vagy a vidéki munkahelyek vezetőinél.